

10月24日，中共中央总书记强调，要把区块链作为核心技术自主创新的重要突破口。一夜之间，区块链成了话题的中心。事实上，中国长期以来一直在区块链持续部署，在国家的支持和鼓励下，

越来越多的地方政府开始积极探索区块链。

那么，2019年第三季度，地方政府有哪些政策为区块链赋能，出现了哪些声音，有哪些应用落地？本文梳理了2019年第三季度地方政府在区块链使用方面采取的行动。

1. 中央

策略

1. 国家互联网信息办公室发布《区块链信息服务管理规定》

8月9日，国家互联网信息办公室宣布，国家互联网信息办公室发布的《区块链信息服务管理规定》第九条明确指出“区块链信息服务提供者开发网上新产品、新应用、新功能的，应当按照有关规定报国家和省、自治区、直辖市互联网信息办公室进行安全评估”。

2. 国务院：依托区块链等新技术推进监管创新。9月12日，国务院发布关于加强和规范事中事后监管的指导意见。意见指出，充分发挥现代科技手段在事中事后监管中的作用。依托互联网、大数据、物联网、云计算、人工智能、区块链等新技术推进监管创新，努力实现监管效率最大化、监管成本最优化、对市场主体干扰最小化。

3，《中国区块链政策现状及趋势分析报告》9月5日发布，人民创投区块链研究院发布《中国区块链政策现状及趋势分析报告》。报道指出，近年来，区块链技术在世界范围内受到了极大的关注。各国政府正在区块链技术领域积极努力。自2016年国务院发布《“十三五”国家信息化规划》以来，首次将区块链纳入新技术范畴，中央和地方政府相继出台相关政策，为区块链科技和产业发展创造了良好的政策环境。。

4. 国务院：推动区块链等新技术与交通深度融合。新华社9月19日报道中共中央、国务院发《交通强国建设纲要》。纲要提出，在智能交通创新方面，推动大数据、互联网、人工智能、区块链、超级计算等新技术与交通运输行业深度融合。

声音

1. 李礼辉：中国应该加强在数字货币领域的研究。2019国际货币论坛于7月6-7日在中国人民大学举行。中国银行原行长、中国互联网金融协会区块链工作组组长李礼辉出席并致辞。法定数字货币可能影响央行的制定未来的货币政策，虚拟货币的未来波动剧烈，大型金融机构发行数字货币的尝试还很难评价。我国应加强数字货币领域的研究，在数字货币新技术领域占据领先地位。

2. 姚玉东：数字货币不会取代法定货币。在7月7日的2019中国财富论坛上，大成基金副总经理、首席经济学家、原人民金融研究所所长姚宇东；美国中国银行表示，技术创新是不可阻挡的，而数字货币只是法定货币的有效补充。不会取代法定货币。这是全球人类经济发展的必然要求。

3. 央行研究局局长：未来将推进央行数字货币的研发7月8日。人民研究局局长王信；美国中国银行在“数字金融开放研究项目启动仪式暨首届学术研讨会”央行直接发行数字货币将有助于提高货币政策的有效性，促进央行未来对数字货币的研发。

4. 央行前行长周小川：天秤预示着未来会有一个更全球化的强势货币。7月9日，在“中国外汇管理的改革与发展”，前央行行长、中国金融学会会长周小川围绕Libra的发行如是说。未来可能会出现一种更加国际化、全球化的货币，这种货币是强势货币，导致主要货币和它的兑换关系。这个东西不一定是天秤，但是很多机构和人员会试图建立一种更有利于全球化的货币

。

5. 中国银行：下半年，要加快研发步伐；中国的美国法定数字货币。根据官方网站的消息，央行；2019年下半年的工作视频会议包括：加快研发步伐；中国的美国法定数字货币(DC/欧洲)。跟踪研究国内外虚拟货币发展趋势。

6. 人民党委书记叶蓁蓁；每日在线：人民；美国每日在线建立了一个区块链研究所。8月9日，在“中国人工智能峰会”、人民网党委书记、董事长兼总裁叶蓁蓁；《每日在线》称，人；网络；s“内容技术”对应三个方面：基础层、平台层、应用层。在基层，人们；美国日报已经建立了人工智能研究所和区块链研究所，并正在申请建立“媒体智能认知国家重点实验室”。

7. 国务院发展研究中心：数字货币时代终将到来。9月6-7日，在中国发展高层论坛“贸易、开放和共享繁荣”，国务院发展研究中心金融研究所副所长张力平表示，央行发行数字货币。仍然是基于国家信用的法定货币；私营部门根据

参与者的共识发行虚拟代币。对于数字货币的未来，她表示，数字货币时代终将到来；随着数字货币的到来，现有的国家和国际货币体系将面临巨大挑战。

应用

1. 党媒版权联盟成立，人民日报；美国的版权平台是基于区块链建立的。7月30日，全国党报网站高峰论坛在会上正式成立。董；人民日报网舆情数据中心执行总经理；在线，介绍相关情况的人；的版权平台。据报道，"人；的版权"依托区块链科技打造版权联盟链。联盟链将引入国家监管机构、权威媒体机构、出版集团、版权中心、仲裁机构、公证处、互联网法院等核心节点，打通版权保护全链条。

2. 中国发布首个基于区块链的出版行业专业知识服务门户网站。8月23日，由中共出版局宣传部指导，中国新闻出版研究院承办的中国出版产业知识服务大会在中国国际展览中心(新楼)举行。会上，中国；中国首个出版行业专业知识服务门户网站正式发布。

3. 国内首个数据确权服务平台9月29日在央视正式开通运营。经工业和信息化部批准，全国首个数据确权服务平台正式开通运营。据报道，平台将通过云平台受理、人工审核、区块链技术进行登记查权，保证数据流转的规范性。

二。华北地区京津冀陕蒙政策

北京

1. 北京市长陈吉宁：利用区块链登记不动产

中国网财经9月28日讯中共北京市委副书记、北京市人民市长陈吉宁；美国政府的一名记者；的问题，"我们在海淀用区块链技术登记房地产。买卖双方只需携带手机身份证即可完成交易，材料验证时间仅需2分钟。这就是高科技带来的行政体制的改革和变革。"

应用

1. 7月7日，北京市海淀区率先启动了区块链技术应用试点。新京报发文《海淀将打造24小时政务超市》。文章指出，海淀依托科技创新优势，在全市率先启动区块链技术应用试点。

2. 区块链技术将带来更多“一个标志”和高效的服务。人#039；美国日报7月10日报道。北京市海淀区决定将区块链技术应用与“一个网络办公室”加快“一个网络办公室”。"在海淀区推进不动产登记和电力过户的过程中，其核心在于应用区块链技术解决政府部门和电力部门的信息共享问题。

3. 北京市公安局对区块链进行了专项监督检查。7月25日，北京市公安局宣布，在“NetNet2019”公安部，北京警方在上半年破获了3900多起涉及各种类型网络的案件，逮捕了4700多名犯罪嫌疑人。。网安警方对区块链服务、移动互联网应用分发平台#039；s超范围的信息收集和网络游戏平台。

4. 北京：7月25日将重点推广区块链等新技术、新产品、新模式的应用。北京市十五届人大常委会第十四次会议#039；美国国会听到《关于北京市2019年国民经济和社会发展计划上半年执行情况的报告》。北京将实施工作计划，加快应用场景建设。重点推进人工智能、区块链、前沿材料等新技术、新产品、新模式应用，抓好首批10个科技创新应用场景建设，更好地促进科技成果转化和产业化。

5. 中国政府支持学校建设和应用区块链等新技术和新模式。8月9日消息，北京将实施100个信息技术与课堂应用融合创新项目，建设100个“两化融合”示范基地。智慧校园“。市教委表示，北京将支持学校建设使用大数据、区块链等新技术和新模式。，以校园管理与服务、教学模式创新、创新人才培养等领域为试点，开展创新示范研究。

6. 国网区块链技术(北京)有限公司于8月22日揭牌成立。国网电子商务有限公司(国网金融科技集团)旗下的国网区块链科技(北京)有限公司揭牌成立。据悉，国家电网区块链公司的成立，是加快泛在电力物联网建设，构建自主可控核心技术产业化应用体系的重大战略部署。也是国家电网电子商务有限公司推进区块链技术产业化的重要举措。

7. 北京互联网法院将探索使用区块链等开发执行平台。8月23日有消息称，北京互联网法院未来将开发执行平台，实行网上面谈制度。探索区块链、大数据和人工智能在实施中的应用。引入公证处开展送达和现场调查，与国家监管总局对接，解决外来个体户信息查询问题。

8. 海淀区推出基于区块链技术的政务服务app。9月24日，统一政务服务APP——“海淀通”海淀区搭建的平台正式发布。“海淀通”创新应用区块链技术，在北京率先实现不动产网上登记。，包括自然人姓名变更、抵押注销登记等四项不动产服务。

天津

申请

1. 天津海关采用了“区块链物联网”8月26日科技。天津海关关长赵戈在天津综合保税区政策介绍会上表示，天津海关正在研究采用“区块链物联网”开展航材全球分销业务监管创新，推动区内维修企业进入“区块链”平台，并即时解决航材进出区需求。

2. 天津东疆利用区块链构建生态链数字税务管理系统。中国财经新闻网9月6日报道天津东疆保税港区税务局局长刘军接受采访时表示，东疆正在探索建立“万户一票”通过信息技术。生态链数字税务管理系统“一票到底”运用数字税务的管理理念，与区块链串联相关企业，形成合力，实现产业集聚。

河北

语音

1. 推动区块链等科技成果与备案工作的深度融合。7月2日，“推进京津冀跨域备案全覆盖座谈会”在唐山市中级人民法院。大家一致认为，要针对京津冀跨域备案工作面临的新情况、新问题，深入调查研究，更新思路，创新发展。推动大数据、人工智能、区块链等科技创新与备案工作深度融合。

2. 熊：一个新的区域将利用区块链和其他技术建立一个智能经济试验区。7月11日，中国城市科学学会数字城市中心副主任、熊智慧城市高质量发展项目负责人徐振强：国家发展和改革委员会的一个新领域表示，依托智慧经济试验区的设计，5G和人工智能将全面融入该方案，并基于智慧城市的九种商业模式。狭义智慧城市、大数据、人工智能、区块链等关键要素将在太空中实现。

3. 河北省商务厅厅长：在雄推进大数据可信交易；8月30日一个新的区域，河北省政府新闻办公室就“中国(河北)自由贸易试验区”在熊；一个新的领域。在新闻发布会上，河北省商务厅厅长李石表示，河北自贸区的主要任务和举措包括引领熊；一个新的领域。，推动基于区块链、电子身份(eID)认证等技术的大数据可信交易，支持数据资产管理、安全、数据交易、结算、交付和融资。

应用程序

1. 熊：一个新的湿地生态保护项目是基于区块链。8月18日，官网，熊：安、华发布《雄安新区唐河入淀口湿地生态保护项目工程监理招标公告》，其中项目建设内容应符合熊：智慧城市建设的新领域。数字化、智能化要充

分考虑。基于大数据和区块链，全过程产生的建筑信息模型(BIM)数据需要接入新区CIM管理平台；通过区块链资金管理平台管理本项目的全过程资金。 ，实施熊'；建设者的新领域'；工资保护和其他相关规定。

山西

语音

1. 高新开发区区委书记：以最优惠政策支持区块链项目发展7月19日，山西省长治高新技术开发区区委书记对“数字技术和金融、区块链计算中心和不良资产处置”经过多次商议，区委区政府以最大的支持力度和最优惠的政策支持此类项目快速发展，变不良资产为宝。建设区块链计算中心，引进数字技术和金融，是造福长治人民的大事。

内蒙古

政策

1. 内蒙古五部委9月14日发布清理整顿虚拟货币挖矿的通知。根据内蒙古自治区五个相关部门联合发布的题为“虚拟货币开采企业的检查和整顿”内蒙古自治区将重点发展云计算、大数据、区块链、IDC等相关企业。

三。

河南在华中地区的应用

1. 焦作住房公积金管理中心将采用区块链。焦作日报8月7日报道焦作住房公积金管理中心将在信息化建设中采用区块链技术。 ，对数据质量提出了更高的标准。

湖南

政策

1. 娄底市要求积极探索使用区块链技术。7月10日，娄底市委副书记、市长杨艺文主持召开市政府常务会议。满足要求有必要进一步规范城市'；加强标后监管，积极探索利用区块链技术规范、监控和杜绝公共资源交易中的违法行为，营造良好的营商环境。

声音

1. 湖南省委书记杜佳壕：加快区块链等新兴信息产业布局。8月7日，湖南省委书记杜佳壕主持召开座谈会，研究信息安全产业链建设。杜佳壕强调，要突出重点和难点，坚持有所为有所不为。促进全省的稳步发展；美国信息安全产业。加大应用示范力度，扩大省内配套设施，加快5G、工业互联网、人工智能、区块链等新兴信息产业领域布局，不断完善开放联合的产业生态。

2. 娄底市委副书记：加快区块链技术应用。8月28日，娄底市委副书记、市长杨艺文在专题会议上表示，要加快区块链技术的应用。在加快区块链工业发展的过程中有风险意识和责任感；要吸引和聚集一批区块链应用技术的专家和人才，用区块链技术构建可信的经济体系，恢复娄底市的信用。希望新一代互联网经济在娄底开花结果。

三。西北新疆甘肃宁夏陕西青海

甘肃

1. 甘肃省于9月18日成立了大数据应用技术行业协会。"甘肃省大数据应用技术产业协会成立大会暨APEC中小企业云创新创业论坛"在兰州举行。甘肃省委统战部副部长、省工商联党组书记、常务副主席赵绍智表示，协会成立后，甘肃的大数据资源将进一步整合。推动云计算、大数据、人工智能、区块链等技术的融合创新，提升中小企业发展水平，帮助甘肃在围绕信息产业资源配置的新一轮竞争中抢占制高点。青海

1. 青海将积极推动区块链等技术与实体经济融合。记者9月25日从青海省工业和信息化厅获悉，青海省工业经济将从全力稳定工业运行、有效促进工业投资、支持非公有制经济发展、加大招商引资力度、加快发展数字经济、持续推进节能降耗、全面深化国有企业改革等七个方面部署下半年工业经济工作。在加快发展数字经济方面积极推动云计算、大数据、物联网、人工智能、区块链等新一代信息技术与实体经济深度融合。